

HÍRADÓ

NAPILÁP

ALAPITVA 1871

SZOMBAT, 1934 április 21

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. éviolyam 93. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Egy londoni lord ezüstlakodalmán a rendőrség valamennyi vendéget le tartóztatta, mert elloptak egy bundát és két ezüstkanalat.

Langly angol városban három éve nem halt meg senki, ami csak úgy volt elérhető, hogy minden súlyos beteget elszállítottak a városból.

Morgan leánya egy newyorki felhőkarcolóban női köztársaságot alakított. A nők nem hagyják el az épületet és minden nőnek csak évente egyszer szabad férfit látogatót irogadni.

A Nyugat legújabb számában Csuka Zoltán érdekes cikket irt, amelyben tárgyilagos kritikát mond a jugoszláviai magyar könyvkiadásról.

Tokióból másfél millió japán vonult ki a szent cseresznye virágzásának megtekintésére.

A lengyel soiförök egyesülete tagjait felfegyverezte és katonai egyenruha viselésére kötelezte. Tegnap a soiförök fegyveres felvonulást rendeztek Varsóban.

Dimitrov könyvet adott ki a lipcsei perről és Németországról. A könyvet már árusítják Franciaországban.

Nevin Gerald amerikai biztosítótársasági igazgatóról kiderült, hogy gangster volt és kirabolta azokat, akik nem akarták bebiztosítani magukat.

A Mont Blanc alatt alagutat fúrnak amely kizárólag kocsiközlekedésre fog szolgálni.

Strohschneider Arthur, a világhírű költőtanácsos, aki 3 évvel ezelőtt Bečkerek közönségét is bámulatba eítette mutatványával, Máramaroszigeten 50 méter magasságból lezuhant és kórházba való szállítása közben meghalt.

A nankingi kormány nem ismerte el Mandzsuriát és betiltotta a postaközlekedést Mandzsuria és Kína között.

Husvét alatt 2026 gépjármű lépte át a magyar határt. Francia, svájci, cseh, német, osztrák és olasz autók és motorkerékpárok érkeztek Budapestre.

A japán fasiszták gyűlésén kimondták, hogy követelik a fegyverkezési egyenjogúságot.

Magyarország március havi kereskedelmi mérlege 8.7 millió pengő aktívát mutat. Az év első három hónapjában az aktiva 20.9 millió dinár, míg tavaly ugyanez idő alatt csak 8.5 millió volt.

Bukarest közelében merényletet kíséreltek meg a Simplon-express ellen

Egy pályaoőr ébersége hiúsította meg a merényletet

Bukarest, ápr. 20. A Simplon express ellen Bukarest közelében. Csokanovci állomáson merényletet kíséreltek meg. A sineket mintegy husz méteren felszedték. A merényletet a pályaoőr ébersége hiúsította meg. A vonat ötórás késéssel érkezett be Bukarestbe.

Beszűntetik Franciaországban a mellékvonalakon a közlekedést

Párizs, ápr. 20. Tegnap a köztársaság elnöke két jelentős rendeletet irt alá, amelyek célja a vasut négy milliárdos deficitjének megszüntetése. Az egyik rendelet szerint a jövőben csak hosszú távolságokra bonyolítanak le vasuti forgalmat, a rövid távokban csak autóbuszok fognak közlekedni. A másik rendelet nagymértékben leszűkíti a vasuti alkalmazottak fizetését és nyugdíját.

Elfogadták a városi költségvetést

Hatvankét százalék a városi pótdadó A polgármester nagy expozét tartott

Bečkerek, ápr. 20. A városi képviselőtestület csütörtökön tartotta rendes közgyűlését a vármegyeház nagytermében Sztefanovity Milos polgármester elnöke alatt. A közgyűlés legfontosabb tárgya a költségvetés volt. A költségvetés tárgyalása előtt a rendes szökás szerint Sztefanovity polgármester terjedelmes expozét adott, amelyben a legnagyobb részletességgel ismertette a város egy évi munkásságát, valamint a város mai helyzetét. Az expozét nagy érdeklődéssel hallgatta végig a közgyűlés, amelynek tizenöt bizottsági tagja volt jelen. A polgármesteri expozé után Vladiv Milorád főszámvévo, pénzügyi tanácsos ismertette a költségvetést amely — mint már megirtuk — 62 százalékos pótdadót irányoz elő. A közgyűlés a költségvetést elfogadta némi módosítással. Az egyetlen jelentős módosítás a husz fogyasztási adója körül volt, amennyiben a költségvetés minden kiló husz után két dinár fogyasztási adót javasolt, a közgyűlés azonban csak egy dinárt szavazott meg kilónként.

A noviszád—oszijeki színház köteles husz százalékkal leszállítani a belépődíjakat

Ezzel szemben ingyen kapja a színházat és nem fizet vigalmi adót

Bečkerek, ápr. 20. Megirtuk, hogy a noviszád—oszijeki Nemzeti Színház május 15-től hat heti vendégszereplésre jön Bečkerekre. A tegnapi városi közgyűlés elhatározta, hogy a társulatnak ingyen bocsátja rendelkezésre a színházat, ingyen ad neki világitást, nem szed tőle vigalmi adót és a színházat felmenti az idegenadó fizetése alól, ha a színház husz százalékkal alacsonyabb belépti díjakat szed, mint utolsó bečkereki vendégszereplése alkalmával.

Nápolyban felakasztotta magát a japán tengerészeti attasé

Róma, ápr. 20.

A római japán követség tengerészeti attaséja, Ohtani Nápolyban szállodai szobájában felakasztotta magát. Az attasé hétfőn délután bérelt szobát a szállóban, poggyásza nem volt s amint elfoglalta szobáját, rögtön magára zárta az ajtót. Amikor a szálló egyik szolgálója kopogtatott, nem kapott választ, mire bevitte a fürdőszobába, egy törülközőre akasztva holtan találta az attasét.

Vérfürdőt rendezett az iskolában a megőrült igazgató

Newyork, ápr. 20.

Nyugatvirginiában az egyik iskolában borzalmas események játszódtak le. Amikor a gyermekek osztályfőnökük vezetésével reggelire gyűltek össze, hirtelen megjelent közöttük az iskola igazgatója, aki kezében revolvert tartott és hirtelen lövöldözni kezdett a gyermekekre. Az osztályfőnök golyótól találva, holtan esett össze. Öt gyermek életveszélyes sérüléseket szenvedett. A rémtett után az iskolaigazgató önmaga ellen fordította a fegyvert és halántékába lött. Ő is nyomban meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy az igazgató hirtelen megőrült.

Elcsattant az első tavaszi pofon a budapesti Dunakorzón

Budapest, ápr. 20.

Politzer Tiborné Vidor Zseni a Dunakorzón megpofozta tőle elvált férje társaságában sétáló urinőt, mert annak tulajdonította, hogy férje beszüntette a részére megítélt tartásdíj fizetését. Politzer azonban ennek dacára sem teljesítette fizetési kötelezettségét és pedig arra való hivatkozással, hogy nincs keresete. Erre Vidor Zseni az anyósa, özvegy Politzer Mórné ellen indított keresetet és a bírósági tárgyaláson azon a címen kérte az anyóst a tartásdíj fizetésére kötelezni, hogy az özvegynek.

ha negyven éven fölül fiának barátnőt tud tartani, bizonyára van annyi pénze, hogy menyét is eltarthatja.

A bíróság a különös nőtartás ügyben újabb tanúk kihallgatását rendelte el annak bizonyítására, hogy ki tartja el Vidor Zseni elvált férjét és annak barátnőjét.

Individuálpszichológia és pszichoanalízis

Dvornikovity Vladimir előadóestje

Beeskerek, ápr. 20.

A Vojvodina-szálló termében 7 órai kezdettel fenti cím alatt tartotta a kiváló előadó első előadását nagy és megértő közönség előtt. A kiváló közér először arra hívta fel a figyelmet, hogy látszólag indokolatlan cselekedeteink, álmunk és ideges tüneteink is tudatalatti szükségletek és sokszor sötét, negatív erők és célok szolgálatában állnak, így tehát nem indokolatlanok: van céljuk és értelmük és többnyire gyermekkori élmények következményei. Ebben eddig megegyeznek Freud és Adler: pszichoanalízis és individuálpszichológia. Viszont a gyógyítás, nevelés, alkalmazás, demaskírozás és módszer kérdésében eltérnek egymástól. Mig Freud e tudatalatti ható erők, vágyak anyját a szexuális libidóban látja s mindent ebből vezet le és magyaráz, Adler szerint a teljes személyiség beállítottága, az étellel szemben való állásfoglalása „életvonalá” itt a döntő. A neurotikus kivétel nélkül túlzottan excentrikusan látja a világot, mindent magára vonatkoztat és mindig önmagából indul ki. A betegség ezt az önző célt, az én affirmációját, kihangsúlyozását szolgálja. A beteg gyengének érzi magát az életfeladatok, a szociális kötelességek vállalására és ezért menekül, fallal, a betegség maga köré épített várával védekezik, a külvilág ellen, nehogy felfedje önmaga előtt a valóságot, hogy nem képes e feladatok vállalására és végzésére. Nehogy elveszítse hitét, céltudatosan a betegségbe menekül. A beteg antiszociális s így önmaga előtt is demaskírozni kell e tulajdonságát és ennek okait. Mig Freud a beteget a kultura áldozatának tartja, Adler öket itéli el. A nevelésben nagyon fontos Adler lélektana: meg kell találni a helyes középutat, hogy sem elkényeztetett önbálványozó, sem elriasztott félnék embergyűlölő: mindegyiket egoista és antiszociális egyedeket neveljünk, de olyanokat, akiknél az én és szociális érzés egészséges harmóniában olvadnak fel. Persze az adleri elmélet sem alkalmazható minden esetre s ezért hibás, hogy szinte vallási, szektaszzerű megváltó mozgalmat csinálnak belőle.

Dvornikovity érdekes példákkal világította meg fejtegetéseit a hálás közönség előtt, amit viszonzni akarva, a kiváló előadó ma este 7 órakor ugyanott újabb előadással kedveskedik.

Az idei Miss Universum. A new-yorki világszépségsversenyen Marion Peirzet választották meg szépségkirálynőnek. Az új Miss Universum karcos, de nem sovány, tartarcu fiatal leány, akihez hasonló igen sok sétál a világon.

Egy szerződés bonyodalmai

Megbüntették a várost és az előfogatót, mert a bérleti szerződésre kevés bélyeget ragasztottak

Beeskerek, ápr. 20.

A noviszádi pénzügyigazgatóság 4070 dinár pénzbüntetéssel sújtotta egyetemlegesen Beeskerek várost és Grubacski Zsiva volt előfogatót, mert a köztük létrejött szerződésre kevés bélyeget ragasztottak. Ezért a beeskereki adóhivatal letiltotta Grubacskinak a városnál óvadékul letétben volt 15.000 dinár értékű hádkárkötvényeit, mire a város vissza tartotta azt.

Grubacski most kérvényt adott be a tanácshoz, amelyben kérte a kötvények kiadását, mert ő annakidején a városi ügyésznek annyi pénzt adott bélyegre, amennyit az kért, tehát nem hibás abban, hogy kevés bélyeget tettek a szerződésre. Figyelmeztette a várost Grubacski, hogy

ha nem tesz eleget kérésének, akkor pert fog indítani a város ellen. A tanács a tegnapi közgyűlésen azt javasolta, hogy a kérést utasítsák el, de dr. Rajity Tósa felszólalt ez ellen. Elmondta a képviselő, hogy látta Grubacski nyugtáját, amit dr. Grčić Pája adott ki, az kifejezetten a bélyegilletékre szól és ha ebből neki hátránya származnék, ugy ma-holnap az emberek nem mernek pénzt adni városi tisztviselők kezébe.

Dr. Rajity azt javasolta, hogy a város fizesse ki maga a 4070 dinár pénzbüntetést, Grubacskinak adja ki a kötvényeket és aztán per utján haitsa be az összeget attól, aki az egész dologért felelős. A közgyűlés névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta dr. Rajity javaslatát.

Négyszázezer dinár költséggel gyermekotthon épül Beeskereken

Egyesítik a gyermekvédelmi intézményeket dr. Ivkovity Vlasztimir vezetése alatt

Beeskerek, ápr. 20.

A Híradó már jelentette, hogy a gyermekotthon akarnak építeni Beeskereken. A terv már annyira előrehaladt, hogy a dr. Tirsá uccában, az egészségügyi otthon tőszomszédságában, a bán által adományozott telken a legközelebbi napokban megkezdődik az otthon építése. Az építkezés költségeire 400.000 dinárt irányoztak elő, amelynek tulnyomórészt Amerikában gyűjtötték az otthoni jugoszláv kivándorlóktól. A gyűjtött összeg 170.000 dinár, amely kamataival 250.000 dinárra szaporodott. Ehhez a gyermekvédelmi egyesület 70.000 dinárt adott hozzá, a többi 80.000 dinárt pedig közadakozásból akarják előteremteni.

A gyermekotthon modern emeletes palota lesz, amelyben üvegfalas hálószobák lesznek, lesz fürdő, fe-

dett játszótér, tetőtérassz, fertőtlenítő, külön osztály a betegek elkülönítésére stb. Az otthon az állami gyermekdiszpanzer vezetősége vezeti dr. Ivkovity Vlasztimírral az élén, a fenntartás költségeit pedig a gyermekvédelmi egyesület, a Vörös-Kereszt és a város fogják viselni. A palotában egyesítik a gyermekvédelmi intézményeket, mint a diszpanzert, a napközi otthont, a gyermekmenhelyet és a diákonyhát, amelyeknek dr. Ivkovity lesz a központi irányítója. Jelenleg ezek az intézmények 18 gyerekről gondoskodnak és 40 gyermeknek adnak ingyen ebédet, míg az otthon megépültével sokkal több szegény gyerekről tudnak majd gondoskodni.

A gyermekotthon építése hat hét alatt befejeződik és az otthon már szeptemberben megkezdí működését.

Reinhardték Budapesten. Reinhardt társulata, amely körútját már megkezdte, április második felében Budapestre érkezik.

Jéghegy-invázió az Atlanti óceánon. Az Atlanti óceán északi részeit valósággal előzönlötték a jéghegyek. Az előjelekből ítélve a jéghegyek száma 1934 nyarán a rekordot fogja elérni. Hivatalos megfigyelés szerint a mintegy 600 kisebb-nagyobb jéghegy között van olyan is, melynek három millió tonna a súlya és magassága és hosszúsága is elérte a kétezer méter. Amerikából két hajót küldtek ki a jéghegyek útjának megfigyelésére.

Kigyulladt Zamojsky István grófi autója. Zamojszki János ruzsbachi földbirtokos feleségével autón Olubló főuccáján haladt, amikor hirtelen lángnyelvek csaptak ki az autóból, amelyekből az autóban ülők ruhája is tüzet fogott. A grófiot, feleségét és a sofőrt súlyos égési sebekkel elborítva kórházba szállították.

Egész éjjel billiárdozott, majd halántékon lötte magát egy töketerebesi szobafestő. Potocsnik János töketerebesi szobafestő az elmúlt éjjel a Centrál kávéházban billiárdozott, ahol két partit elveszített. Efeletti bánatában revolvert rántott elő és halántékon lötte magát.

HIREK

Ma a Moljac gyógyszertár (Kralja Alekszandra ul.) tart éjjeli szolgálatot.

A kedélyes Fehér Ház

Roosevelt elnöksége alatt sok minden megváltozott a Fehér Házban. Az Umó új elnöke alatt az elnöki palota hideg fényes barátságos otthonná változott, a hivatalos személyek merevségét kedélyesség váltotta fel. Az elnök felesége a Fehér Ház társadalmi érintkezésében igen sok újítást léptetett életbe. Az évenként hagyományos öt nagy és fényes fogadóestély megmaradt, de a meghívottak száma csökkent, úgy hogy az elnöki kéziógás szertartása már egy óra alatt befejeződik. Akik így elestek a nagy ceremóniákra való meghívástól, azok zeneestélyeken jelenhetnek meg az elnöki palotában és hetenként kis vacsorát rendeznek, amelyen legfeljebb 50-60 személy vesz részt. Sokkal egyszerűbb lett a büfé. Limonádét és süteményeket kapnak a vendégek, az elnök felesége pedig éppen úgy járkal végig a termekben, mint más háziasszony. Az elnök korán visszavonul, de felesége végig a vendégekkel marad. Az elnök unokái kedvéért gyakran van gyermeksur a palotában, ilyenkor az apróságok valóságos felforgatják az egész Fehér Házat. Legutóbb vacsorát adtak a washingtoni újságírók és családjuk tiszteletére. Uccai ruha volt kötelező és az asztalnál maga az elnök felesége készítette gyorsforralón a rántottát. Mikor az elnöknek „kimenője” van és ellátogat a Gridiron Clubba, Rooseveltné női zsurt rendez, amelyre a fő állami tisztviselők és az újságírók női családtagjai kapnak meghívást.

Áthelyezett adótitviselő. Rakity Szevján beeskereki állami adóhivatali tisztviselőt a pénzügyminisztérium a noviszádi adóhivatalba helyezte át.

Megbüntetett zugiparosok. A beeskereki városi elsőfoku iparügyi hatóság Berta István crnjai illetőségű borbélyt, aki iparendély nélkül dolgozott Beeskereken, 400 dináros pénzbüntetéssel sújtotta, szerszámait lepecsételte és hosszabb időre kiutasította a város területéről, mert létfontartási eszközök nélkül a város területén tartózkodott. Hasonlóképpen Koleth Jován tetőfedőt 250 dináros pénzbírsággal sújtotta, mert iparendély nélkül munkát vállalt.

Megint egy globetrotter. Európai körutja során ma érkezett Beeskerekre Zsák Ferenc 25 éves osztrák fiatalember, aki 1931 óta gyalogosan járja be Németországot, Franciaországot, Belgiumot, Svájcot Ausztriát és Jugoszláviát. Utján 15 pár cipőt és 4 öltönyt használt el eddig, de még két évig kíván utazni gazdasági tanulmányainak fejlesztése céljából.

Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbetegedése, valamint izületi bajok vagy tüdőcsueshurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával által gyakran és alaposan kitisztíttassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz lázzal járó fertőző betegségeknek is nagy szolgálatot tesz a szenvedő emberiségnek.

Szenzáció a Vojvodina-szálloda kerthelyiségében. Szombaton és vasárnap nagy kabaré és halvacscora. Különböző halakból hidegen és melegen téstával együtt, egy vacsora 15 dinár. Az estély kedvezőtlen idő esetén a nagyteremben lesz. Szombattól kezdve, naponta friss fagyalt.

A szubotícai KORHEC hentesárucég fióközletet nyit Becskereken. A szubotícai Korhec-cég kítő szalám, füstölthús és izletes hentesárut az egész országban ismerik és kedvelik. A cég igazgatósága elhatározta, hogy Becskereken is bevezeti gyártmányait. Ebből a célból a becskerekai Kralja Alekszandra uccában, a Tivar üzlet mellett nagyvárosi mintára a legmodernebb és legkényelmesebbben rendezte be új fióközletét, amely ebben a tekintetben is Becskereken külön szenzációja lesz. Ünneplő megnyitás folyó hó 21-én, szombaton délelőtt.

Leelőzte szerelmét, azután öngyilkos lett az udvarló. A Szentés közeli fekvő Csépa községben ifj. Nagy József 32 esztendősd gazdálkodó már régebb ideje ismeretségben volt Treznják Máriával, egy ottani birtokos leányával, akit el akart venni feleségül, de a házasságnak akadályai merültek fel, mindkét részről. Legutóbbi találkozásuk alkalmával ifj. Nagy József három revolverlővésszel megölte Treznják Máriát, majd maga ellen fordította a fegyvert és mellbelőtte magát.

Asztma és szívbetege, mell- és tüdőbaj, görvél- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis esetében a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja a gyomor és belek működését kímélően szabályozza.

Halálra zuzta magát a Tátrában egy rózsahegyvi mérnök. Klein Aladár mérnök, a rózsahegyvi papírgyár tisztviselője nagyobb társasággal turistakiránduláson volt a Tátrában. Egy magas szikla áthágásánál Klein megcsuszott és a mélységbe zuhant. Nyomban mentőexpedíciót küldtek, amely azonban már csak a holttestét találta meg.

Turistaotthonok — romokból. A vrsaci turista egyesület elhatározta, hogy a vrsaci hegyeken több helyen lévő régi épületeket átalakítja kényelmet nyújtó turista otthonokká.

A legkedvesebb óra. — Kedves barátom, mit mondjak neked, az én legkedvesebb óráim az ebédutáni pihenés.

— Alszol?

— Nem én a feleségem.

Elhíjasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségekénél, oxalúria és foszphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

Szabadtéri előadások Miskolcon. Augusztusban Miskolc mellett a valóban szépiékvésű Avás-tetőn Márkus László operaházi főrendező vezetésével a Buda halála című színpadi művet mutatják be ezer szereplővel, körülbelül tízezer főnyi közönség befogadására alkalmas nézőtér előtt.

Török különvonat Budapestén. Isztambulból május 3-án török különvonat érkezik Pestre. Már 15 képviselő és 230 más utas jelentkezett a társadalom különböző rétegeiből. Kiapim pasa, a nemzetgyűlés elnöke vezeti őket.

Négymillió dinár a városi alkalmazottak évi fizetése

Egymillió és hatvanezer dinár megyei évente nyugdíjakra

Becskereken, ápr. 20.

A tegnapi városi közgyűlésen elfogadták a költségvetést, amely mint megirtuk, összesen 8 millió 974.720 dinár kiadást irányoz elő. A személyi kiadások tételeiből megállapíthatjuk, mennyibe kerül a városnak a tisztviselői kar. A közigazgatási tisztviselők fizetése 1,479.600, a rendőrség személyzeté 1 millió 103.487, az egészségügyi személyzeté 367.895, az építészeti személyzeté 38.760, a gazdasági személyzet fizetése 147.140, a szerződéses alkalmazottaké 231.501 dinárt tesz ki. A rendőrségi szolgák

és díjnokok 92.530, a szociálpolitikai személyzet 18.600, a városi kertészet 9000, a regália alkalmazottai 215.915 dinár fizetést kapnak egy évben, külön jutalmak és pótlékok címén 15 ezer dinárt vettek fel, nyugdíjakra pedig 1 millió 60.000 dinár megy el. A személyi kiadások összege kerékszámban ötmilliót tesz ki (4 millió 934.352 dinár), amiből a nyugdíjak levonásával 3,864.352 dinár marad fizetésekre, tehát közel négymillió dinárba kerül a városnak a városi tisztviselői és alkalmazottai kar évente.

Engedélyezték a Korhec-féle hentesüzletet a Kralja Alekszandra uccán

Csak becskerekai marhákat árusítanak, amelyeket a becskerekai vágóhídon vágnak

Becskereken, ápr. 20.

Korhec Gyula, az ismert nagyvágó engedélyt kért a várostól, hogy a főuccában hentesüzletet és csemegekereskedést nyisson. Az üzletet a Lafayette helyén már be is rendezte nagy költséggel, amikor rájöttek, hogy van egy régi városi szabályrendelet, amely szerint a főuccán nem szabad hentesüzletet nyitni, tehát eszélybe került a nagy költséggel berendezett üzlet.

A tegnapi közgyűlésen Bodnár Rudolf ipariügyi jegyző referálta az ügyet és a tanácsnak azt a javaslatát terjesztette elő, hogy a szóban forgó szabályrendeletet helyezték

hatályon kívül és adják meg az engedélyt. Petrovity Milován ellenezte a javaslatot, mert az új üzlet nagy konkurenciát jelentene a becskerekai mészárosoknak, de legalább azt kérte kikötni, hogy kötelezzék Korhecet, hogy Becskereken vásárolja a marhákat, azokat Becskereken vágassa és becskerekai munkásokat alkalmazzon. A polgármester kijelentette, hogy Korhec megbizottja ilyen irányú ígéretet tett neki és a bizottság, mely az üzletet felülvizsgálta, mintaszerű rendet talált. Erre a közgyűlés egyhangulag megadta az engedélyt Korhecnek.

Visszahelyezik Becskerekre a cukorgyár központját

Szent a béke a város és a cukorgyár között

Becskereken, ápr. 20.

A tegnapi városi közgyűlésen a cukorgyár pótdóójának kérdéséről tárgyaltak. Kirtyanszki Ljubomir adóügyi tanácsos referálta a kérdést és ismertette, a beográdi pénzügyigazgatóság rendeletét, mely szerint a cukorgyár 1933-ra Beográdban 1 millió 664.126 dinárt, Becskereken pedig 759.733 dinárt fizet városi pótdóó címen. A tanács javasolta, hogy ez ellen ne adjanak be felelőbejelentést.

Ezzel kapcsolatban Sztefánovity polgármester nagyjelentőségű bejelentést tett. Elmondta, hogy a város kiküldött bizottsága és a cukorgyár

közötti tárgyalások eredményesek voltak, amennyiben a megegyezést a cukorgyár pontosan teljesítette. Nem rég újabb tárgyalások voltak a város és Elek igazgató között, amelyek az a kellemes eredménye, hogy az igazgató ígéretet tett, hogy a cukorgyár központját még ebben az évben Beográdból visszahelyezik Becskerekre.

A bejelentést nagy örömmel vette a közgyűlés tudomásul, mert ez azt jelenti, hogy a cukorgyár ezentúl jóval több pótdóót fizet, mert az egész Becskerekeknek fizeti.

Becskerekai iparosok küldöttsége a bannál

Becskereken, ápr. 20.

Az iparcikkek piaci árusítása kérdésében az iparkamarai kirendeltség és a becskerekai ipartestület képviselői dr. Rajity Tósa becskerekai ügyvéd, országgyűlési képviselő vezetésével tegnap küldöttségileg keresték fel Matkovity Dobrica dunai bánt, akit arra kértek, hogy az iparosok termékeinek piaci árusítását szerzett joguk alapján engedélyezze továbbra is. A dunai bán a népes küldöttségnek — amely 24 tagot számlált — kijelentette, hogy a kereskedelemügyi minisztérium jóváhagyását kéri a kérdés helyes elintézésére, maga pedig igyekezni fog az iparosok kérésének eleget tenni.

Leégett egy lakóház

Becskereken, ápr. 20.

Az éjjel röviddel 11 óra után kigyulladt és leégett Marianov Alekszandar becskerekai gazdálkodó Karagyorgyev (Vásár) tér 58. szám alatti lakóháza. A nádfedeles ház padlásán levő 10 méter buza és tengeri, háztartási cikkek és egy melléképület a tűz martaléka lett. A tűz helyszínén elsőnek Radojcsity Sztevan rendőrkapitány, dr. Iszákovity Vojiszláv városi tisztii főorvos, Radin Milán ügyeletes rendőrkomeszár és Lazarev Velimir jelentek meg, akik nyomban megejtették a helyszíni vizsgálatot. A tűz keletkezési okát még nem sikerült megállapítani, de az a gyanú, hogy gyújtogatás történt. A kár megtérül, mert a ház 35 ezer dinárra volt biztosítva.

Lesz-e törpekongresszus Budapesten?

Budapest, ápr. 20.

Német, francia, angol és olasz lapokban egyformán olvassuk, hogy Budapesten nagy törpekongresszus lesz. Ez a hír bejárta csaknem az egész világsajtót. Afrikából és Amerikából is érkezett már olyan lap, amely hír vagy föltűnőbb cikk formájában közli az értesülést. Egy „prominens magyar törpe, Gont ur” mondotta el, hogy legalább tízezer törpe él a földön és ezek kongresszust fognak tartani. Magyar lap még csak abban az alakban közölte az összefoglaló hírt, hogy „ha legközelebb összehívjuk a törpéket Budapestre, akkor megismerik követeléseinket”. De külföldre már olyan határozott formában jutott el a hír, hogy a kongresszust minden esetre megtartják Budapesten. Illetékes

idegenforgalmi körökben eddig nem tudnak arról, hogy intézkedések történtek volna a kongresszus közeli megtartása dolgában.

Kölcsönöket

értékpapírokra, nagy bankok betétkönyvecskéire, állami kötelezvényekre, valamint azok

Eladását és vételét

közvetíti eredményesen és a legköltségesebb módon

266
I. Kraut Zagreb, Illica 28. I. kat. dvor.
meghatalmazott bankbizományosa útján a Pucka Stediona
Érdeklődésnél 3 dinár postabélyeg csatolandó

ORIENT BIOSKOP

Helyárak: 2, 4, 6 és 8 Din.

Pénteken 5, 7 és 9 órákor
100%-os német tónfilmElőkészületben:
MADAME BUTTERFLY
Puccini halhatatlan melo-
drámája.

A GYŐZTES.

Főszerepben: Hans Albers, Nagy Kató, Ida Wüst és
Hans Brausewetter.

Testvér a testvér ellen

Egy szakulai gazda összekaszabolta
az öccsét

Szakula, ápr. 20.
Két testvér sulyos kimenetelű ve-
rekedése zajlott le tegnap a bányászi
Szakula községben. Szavkov Milán,
a község egyik legmódosabb gazdál-
kodója szülei vagyonának felosztása
körüli vita hevében rátámadt 24
éves Lázár nevű öccsére, akit a ke-
zében levő sétabottal sulyosan össze-

vert, majd előrántotta zsebkését és
azt négyszer a szerencsétlen fiatal-
ember hátába döfte. A házbellek csak
hosszabb küzdelem után tudták meg-
íékezni a felingerült gazdálkodót, a
kit a csendőrség előállított. A sulyo-
san sérült Szavkov Lázárt haldokol-
va szállították be a becskeréki köz-
kórházba.

A SZIV UTJA

EGYSZERŰ FALUSI TÖRTÉNET

IRTA: VETŐ GYÖRGY

Még messze volt a dél, mikor Gá-
bornak már egy pár csizmája se volt.
Hogy örülhetett ott fönt a szép, ta-
vaszi égben öreg Meleg Gábor. De
talán már le is sugta a keresztje
előtt álló öreg asszonynak: Te,
minden csizmat eladott a fiad! Még-
is csak mester az!

Gábor meg összepakolt szépen.
Sátrát föltette a közös kocsira, a
mit a falujabeli szürszabóval együtt
fogadtak és megindult ő is, hogy bu-
csufiát vegyen az anyjának. Ó, ho-
gyan fog örülni az anyja, hogy első
vásárja ilyen szerencsés?! No de
vesz is neki valami szépet! Vett is
Egy gyönyörű, puha bolyhu, fekete
nagykendőt és egy szép fekete se-
lyen fejkendőt. Ez volt mindig a
vágya — így akarta gyászolni az
apját. Aztán megindult a mézeskalá-
csosok sátra felé... nagyott dobbant
a szíve — úgy érezte, hogy itt fogja
megvenni mégis a legigazibb bucsu-
fiát: A tükrösszívet... Meg is veszi
a legszebbet!

„Furta magát a sátrak közé —
kutatott, keresett... meleg, simogató
szemei mindent megnéztek... hirtel-
len meg kellett állnia — a szíve ak-
korát dobbant, hogy majd leszak-
kadt...
Egy nagy, hatalmas sátor alatt,
amelynek asztalán csodálatos szí-
vek, tündéri babák voltak — egy
fiatal leány osztotta, adogatta eze-
ket a mézeskalács remekeket... a sá-
tor alatt sűrű emberforgatag —
mindenki itt akart venni.

A leány is észrevette Gábor nagy-
ranyit, templomok bolthajlására em-
lékeztető, komoly, imádságosan né-
ző meleg, barna szemét... Habféhér,
mézeskalács arca elpirult... de má-
jusi kék szeme megvilant... mint a
legtorróbb nyári nap zivatarának vil-
láma, fénylőn — elégetően...
Mit venne? — kérdezte.
Szívet! — nézett a leány szemé-
be Gábor... szívet, amilyen nincs
több!... és ámulón nézte a leányt.
Kinek venné? — incselkedett a
leány, miközben fúrge kézzel osztot-
ta, árulta a vásárlóknak a babát —
huszárt és szívet. Senkinek se tünt

fel ez a beszéd. Így szokás bucsun...
jöttek, mentek... Csak a leány látta,
hogy Gábor marad... s a szemével
fogta, marasztalta.

Az anyámnak viinném — szolt ko-
moly, puha szóval Gábor.

Talán egy anyámasszony katoná-
ját venne akkor! — kacagott a
leány.

Gábor arcát nehéz, vörös pir fu-
totta be és elindult, hogy elmegy
innen...

Várjon csak! — szolt utána a
leány. Nem tudtam, hogy nem érti a
tréfát... Nézze ezt a szívet, ebből
csak egy van és felnyitott egy nagy
ládát: tessék!

Gábor reszkető kézzel vette ke-
zébe a szívet. Igen: ilyen még nem
látott... Jaj, de szép! — szaladt ki
a kán a csodá'kozás.

A lánynak jól esett ez az őszinte
elesodálkozás, ez a mindennél szebb
dícséret. Ezt én formáltam, mondta...
azt a virágot is a közepébe!

Olyan szép virág, hogy nem is
ösmerem — sottogta Gábor.

En se, mosolygott a leány... csak
úgy csináltam, a jó isten tudja, ho-
gyan... csak meglett... De talán maga
kitalálja, szolt csendesen, elhalavá-
nyodva a leány...

Szeretném... komolyodott el ismét
Gábor. Mi az ára?

Ennek nincs ára.

Nem eladó? — ijedt meg Gábor.

Nem!

Hát akkor?

Vigye el az anyjának!... itt pana-
szos lett a lány hangja: mert nekem
nincs anyám!

Gábor felnézett... a leány kék szem-
me tele volt boruval... édes, fájó,
nehéz könnyüvel... Igazán nekem
adja?

Az anyjának! — ehelte a lány.

Gábor valami édes, kinos szédü-
let kábította el... nézte, szoritotta és
arcához simogatta a szívet... azt sem
vette észre, hogy a népiorgatag
messze elsodorta a sátólól... Kétség-
beesve iparkodott vissza... de se a
leányt, se a sátólort nem találta már
meg, hába kereste őket...

(Folytatjuk)

BALKAN BIOSKOP

Előjáték: JOURNAL.

Pénteken 5, 7 9 és 9 órákor
100%-os német film

Helyárak:

2, 4, 6 és 8 Din.

RASPUTIN.

Főszerepben: Konrad Veidt, Karl Ludwig Diehl,
Charlotte Ander, Paul Otto, Bernhard Götzke és
Theodor Loos.

Rádió

SZOMBAT, ÁPRILIS 21.

Beograd:

- 11.00 Hanglemezek
- 12.05 Rádiózenekar
- 1.40 Hírek
- 4.00 A közönség kedvenc lemezei
- 4.30 Zsersej Mary hegedűhangv.
- 5.10 Aranicki tamburzenekara
- 7.00 Freund Leó (Temesvár) zongorahangversenye
- 7.40 Brandim csevegése
- 8.20 Népdalest. Éttermi közvetítés
- 9.50 Hírek
- 11.00 Táncclemezek.

Budapest:

- 6.45 Torna
- Utána hanglemezek
- 9.45 Hírek
- 10.00 Felolvasás. Közben hangl.
- 12.05 Berend Endre szalózenekara
- 12.30 Hírek
- 1.30 Harmónia női énekegyüttes.
- Vezényel Sauerwald Géza
- 4.00 A Rádióélet meseórája
- 5.00 Hanglemezek — tarka műsor
- 6.00 Mit üzen a rádió

Pozív

D. D. za izradu vune u Velikom
Bečkereku odražice 6. maja 1934. god.
u 1/21 časova pre podne u kancelariji
firme Ud. Jakova Gutmana i Sinovi u Vel.
Bečkereku

XV. red. glavnu skupštinu

na koju se g. g. deoničari pozivaju.
Deoničari, koji žele iskoristiti pravo gla-
sanja, imaju svoje deonice, odnosno priv-
remene priznanice najdalje do 3. maja
t. g. položiti na blagajni poduzeća, ili
kod Novosadske podružnice Jugoslavenske
Banke d. d.

Dnevni red:

1. Izabranje 2 overovljivača zapisnika.
2. Izveštaj Upravnog i Nadzornog Odbora, predlaganje zaključnih računa, ustanovljavanje bilanca, rešenje o upotrebi dobitka i davanje razrešnice članovima Upravnog i Nadzornog Odbora.
3. Biranje Uprave i popunjavanje Nadzornog Odbora.
4. Ustanovljavanje nagrade članovima Nadzornog Odbora.
5. Eventualni predlozi.

Vel. Bečkerek, 19. aprila 1934.

Uprava.

Račun izravnjanja, 31. decembra
1933. god. Aktiva: Gotovina 1715'47,
Tvornički nameštaj 277.675'12, Vrednosni
papiri 2000'—, Dužnici 902.979'83, Roba
272.000'—, Svega 1456370'42. — Pasiva:
Deonička glavnica 450.000'—, Rezervni fond
357.500'—, Građevinska pričuva 150.000'—,
Pričuva za poniž. vrednosti 36.544'20, Ne-
podignuta dividenda 1749'—, Vjerovnici
428.849'69, Prenos dobitka od 1932. god.
2104'02, Ovogodišnji čist dobitak 29.623'51
= 31.727'53, Svega 1.456.370'42.

Račun gubitka i dobitka 31. de-
cembra 1933. god. Gubitak: Troškovi
75.085'92, Kamate 51.356'—, Nagrade 2000'—
Poreze 87.943'42, Otpis od nameštaja
27.767'12, Izgubljenе tražbine 33232'95,
Prenos dobitka od 1932. god. 2104'02,
Ovogodišnji čist dobitak 29.623'51 =
31.727'53, Svega 309112'94. Dobitak: Prenos
dobitka od prošle godine 2104'02, Dobitak
na robu 307008'92, Svega 309.112'94. —
Veliki Bečkerek, 31. decembra 1933. god.

Uprava. Pregledano i u redu pronadeno.
Veliki Bečkerek, 17. aprila 1934. god. Nad-
zorni Odbor.

Pozív

„Planta“ d. d. za Ljekovito Bilje u
Velikom Bečkereku, poziva svoje c.
deoničare na

XVII. red. glav. skupštinu

koja će se održati 6. maja 1934. god. u
11. časova pre podne u kancelariji firme
Ud. Jakova Gutmana i Sinovi u Velikom
Bečkereku.

Deoničari koji žele glasati, umolvavaju se,
da svoje deonice odnosno privremene priz-
nanice najkasnije do 3. maja t. g. kod
firme Ud. Jakova Gutmana i Sinovi u Vel.
Bečkereku deponiraju.

Dnevni red:

1. Izabranje dvaju deoničara za overov-
ljenje zapisnika.
2. Godišnji izveštaj uprave i nadzornog
odbora, podnošenje zaključnih računa,
ustanovljenje bilansa, rešenje o upotrebi
dobitka i odluka za dispencijaciju uprave i
nadzornog odbora.
3. Popunjavanje uprave i biranje nadzor-
nog odbora.
4. Izmena 2. §-a osnovnih pravila.
5. Ustanovljenje počasne nazd. odbora.
6. Eventualni predlozi.

Veliki Bečkerek, 20. aprila 1934.

Uprava.

Račun izravnjanja, 31. decembra
1933. god. Aktiva: Gotovina 3573'65,
Nekretnine 32495'90, Nameštaj 71.409'85,
Dužnici 249.529'56, Roba 428.856'—, Prenos
gubitka od 1932. god. 81.981'50, Odb. do-
bitak u 1933. god. 18.673'08, Gubitak
63.308'42, Svega 849.173'38. — Pasiva:
Deonička glavnica 200.000'—, Pričuva za
ponižavanje vrednosti 12.500'—, Vjerovnici
636.673'38, Svega 849.173'38.

Račun gubitka i dobitka 31. de-
cembra 1933. god. Gubitak: Prenos gubitka
od 1932. god. 81.981'50, Nagrade 1206'—,
Troškovi 37.052'40, Porez 5523'—, Kamate
28.571'—, Svega 154.327'90. — Dobitak:
Dobitak na robu 91.019'48, Prenos gubitka
od 1932. god. 81.981'50, Odb. dobitak u
1933. god. 18.673'08, Gubitak 63.308'42,
Svega 154.327'90. Veliki Bečkerek, 31. dec.
1933. god. Uprava. Pregledano i u redu
pronadeno. Veliki Bečkerek, 18. aprila
1934. god. Nadzorni Odbor.